

今天迎处暑 高温将缓解

■记者 杨昊玥

本报讯 天上双星合，人间处暑秋。今天将迎来处暑节气，标志着炎热夏天即将结束，逐渐进入到气象意义上的秋天。

今天将迎来副热带高压“最后的辉煌”，高温还会顺势“回光返照”一下，最高气温仍可达38℃左右，防暑降温工作不可松懈。但今后随着冷空气南下渗透，我市将有阵雨或雷雨天气过程，并可能伴有雷雨大风出现，提醒大家外出时备好雨具，注意做好相应防范。好在副热带高压已是“强弩之末”，明天起冷空气强势“入驻”天气舞台，我市雨水增多，气温逐渐下降，这波“高温持久战”也将迎来收尾，严重“加班”的空调电扇们总算可以歇一歇了。本周天气即将迎来转折，还请大家及时关注天气变化，合理安排生活起居。

处暑，虽然表示暑气的终结，但民谚说“处暑天还暑，好似秋老虎”，“秋老虎”依然会持续一段时间。不过，处暑时节的天气一般中午比较炎热，早晚凉爽起来，再加上时不时来一两场雨，正是“一场秋雨一场凉”。处暑以后，气温日夜差别增大，由于夜寒昼暖，作物白天吸收的养分到晚上储存，因而庄稼成熟很快。民间有“处暑和田连夜变”“处暑三日无肯谷”“处暑三朝稻有孕”等说法，都说明处暑节气后，作物很快要收获了。

市民随水拍 急难立即排

■记者 黄雨欣

本报讯 “真的很谢谢你们，在承诺的时间内又快又好地为我们解决了问题。”8月17日上午，热心市民杨海兵向水务集团赠予“工作认真 排忧解难”的锦旗，对集团第一时间上门为其解决用水问题表示感谢。

近日，杨海兵在某短视频平台上反映家里的自来水浑浊，水务集团员工刷到后，第一时间进行了上报，水务集团立即安排人员至该市民所在的当湖街道大胜村祥吉浜进行查看。原来由于时间久远，该区域管网出现老化，近期又逢持续高温天气，自来水易产生浑浊现象。对此，水务集团即刻采取行动，积极制订老旧管网改造方案，炎炎夏日中加班加点开展工作，于8月15日完成供水管网改造约3.6公里，彻底解决市民反映的问题。其间，水务集团加大管网冲洗力度，保障水质安全。

从短视频平台一人反映自来水污染到3.6公里的管网改造，民有所呼，就有所应，水务集团第一时间倾听市民诉求，第一时间主动上门服务，千方百计解决市民用水问题，全力以赴保障市民用水安全，真正践行了安全供水、优质供水的诺言。

文明常相伴 幸福更可期

上接C1版

文明成风，素养自成。如今的平湖，斑马线前轻点的刹车礼让已成本能，餐桌上必备的公勺公筷已是自然，别人需要时的随手志愿已成习惯……文明平湖，美在每一个瞬间，更美在每一个自觉践行文明的平湖人。

有礼风尚培育，提“气质”

一个人带动一群人，一群人塑造一座城。文明之城，不是一点一域的文明，而是全城的文明。一个人的“素养”必然要上升为全城的“风尚”才是文明的真正意义所在。当“有礼”拂遍平湖，文明沁入城市肌理，我们能感受到平湖由古至今的文明因子正不断迸发，推动着这座城市向上向善、再创新业。

从我市首个有礼地标——南河头历史文化街区出发，西瓜娃娃“浙江有礼·报本平湖”的IP形象鲜活灵动，景观小品引人入胜；再到各个公交车站，“浙江有礼·报本平湖”的标志标识遍布街头……“有礼”风尚以接地气、易共鸣的方式跃入群众视野，成为了城市的一道新风景。今年以来，大力弘扬“浙风十礼”新风尚和“平和报本、勇猛精进”的城市精神，打造“浙江有礼·报本平湖”市域文明新实践名片，让“讲有礼之言、行有礼之事、做文明有礼平湖人”成为平湖的鲜明标识，深入推进全国文明城市巩固工作。

“善美当湖”“浙礼钟溪”“桥边有礼”“稼书有礼”“礼满新仓”“礼享港城”“农开有礼”“德润林埭”……每个地方都有各自的文化传承和文明实践路径，为了推动“浙风十礼”深入基层，我市因地制宜，深挖各镇街道文化特色，打造了8个特色化的文明有礼子品牌，铸造“1+8+N”张市域文明新实践名片矩阵，让“有礼”之风吹遍平湖的每一个角落。当前，围绕建设时时有礼信仰之城、事事有礼好人之城、人人有礼志愿之城、行行有礼友善之城、处处有礼共富之城“五个城”品牌行动，我市已累计开展“有礼代言”“有礼竞赛”“有礼打卡”等主题活动268场次，参与群众30000多人次。“有礼”观念深入人心，文明之风润泽心田，一座城市的“气质”便油然而生。

展示别样风景 只为民生亮灯

城区景观灯路灯开启“节电模式”

■记者 杨昊玥
通讯员 翁辰辰

本报讯 这几天，不少市民发现我市各大景区、文旅场馆的室外景观灯缩短了亮灯时间，东湖、明湖等景区的音乐喷泉也修改了开放时间。据了解，自我市发出节能节电倡议书后，各景点景区积极响应，加强对室外公共场所的用电管理，最大限度保障居民用电和重要企业生产用电需求。

“虽然没有了绚丽的景区灯光，但是明湖的风光也不错，在夜

晚微风下的观景，别有一番风味。”市民沈杰一行人专门来到明湖景区游玩，由于景区响应电力保供，节约用电，已经关闭了景观灯，原有的音乐喷泉也取消了，但他们还是围绕明湖散了一圈步。对于此次景观灯和音乐喷泉的关闭，沈杰表示可以理解，他会等到下次再来体验。记者从明湖景区工作人员处了解到，自8月初起，明湖景区的景观灯的开放时间修改为每天晚上的7时至8时15分，音乐喷泉的开放时间也由原来的每周二、三、五、六及周日，缩减到每周五

晚的7时30分至8时。此外，明湖景区的部分景观灯也选择了节能型灯具，进一步优化节能措施，减少能源消耗。同时，东湖景区和水岸交融绿道的景观灯也将开放时间缩减到了和明湖景区一致。

晚上8时，在南市几幢商务楼宇旁，往日灯光明亮、人流众多的场景已然不在，高楼外墙璀璨夺目的灯光秀已经关闭，只保留了基本照明设施。在保障群众安全出行和车辆安全通行的基础上，南市商务楼宇的灯光秀也只在每周五、周六晚间的7时15分至7时45分开启，有效降低

了用电负荷，切实把节能节电工作落到了实处。

记者从市城镇路灯管理所了解到，持续高温天气导致电力供需形势紧张，路灯管理所调整了城区照明用电。在保证道路照明功能的前提下，对东方路、胜利路、城南路等部分路段的路灯减半开启，最大程度让出电网负荷，保障民生用电。“实施路灯减半开启，我们都是经过周密测算的，并不会影响市民的正常出行和交通安全。”市城镇路灯管理所办事员王佳强告诉记者。工作人员还会对减半开启路灯的道路照明设施

运行等情况进行巡查检查，尤其对重要路口及人流密集区域等照明情况进行重点巡查，全力确保市民夜间安全出行。

助力节电，共战高温。在我市相关部门多措并举保障电力供应的同时，倡议广大市民朋友行动起来，错峰用电、科学用电、节约用电，为保障供电助一臂之力，更好地为城市用电“减负”。

节能·我能



中秋月饼制作忙

昨天，在钟埭街道大众食品厂内，中秋月饼的制作高峰已经来临，目前工作人员每天要完成2-3万个。

■摄影 王强 徐冰艳 陈明远

满溢书“香”富足职工精神生活

■记者 黄雨欣
通讯员 曹金凤

【共富密码】实现共同富裕，不仅要实现物质生活富裕，精神生活富裕也是题中应有之义。通过建设“职工书屋”，将精神文化产品带到企业职工身边，打造职工文化阵地，满足广大职工日益增长的阅读学习需求。通过开展各类读书活动，引导职工走进书屋，有利于职工获得更丰富的精神享受，从而一步步实现精神生活富裕，实现“富生活”和“富脑袋”两不误。

【城乡见闻】工厂、宿舍两点一线的生活曾是宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司员工曾玮昭的常态，白天繁重的工作让他下班后只想回到宿舍扎进手机，娱乐放松，而如今他有了一个新去处，每周都会走进“职工书屋”

给自己“充充电”。

让曾玮昭流连忘返的职工书屋真的“太贴心”了。走进宏昌生物的书屋，舒适的凉风迎面吹来，空调、无线网络全覆盖，临窗设置了长9米的榻榻米，配上温馨的懒人沙发，让人躺上去就舍不得下来，搭配暖黄的灯光、绿色的植物……职工书屋装修考究，实用。“我们不仅是要建一个职工书屋，还要建一个职工愿意常去的职工书屋。”宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司工会主席李丹丹告诉记者，为此，宏昌生物积极践行“深入职工办书屋”，“职工书屋”从“职工”出发，以职工感兴趣、用得为原则，精心挑选各类图书，包含了文学类、经营管理、法律法规、市场营销、育儿、绘本、报刊等，职工可以根据自己的兴趣和爱好，各有所长地去选择性阅读，满足职

工多样化的读书需求。

实际上，宏昌生物建立工会之初，就有职工书屋，但是书屋面积只有10平方米，空间较小。为保障公司广大职工特别是一线职工的基本文化权益，丰富基层职工精神文化生活，给职工们一个更舒适优越的学习环境，在上级工会的支持下，公司工会趁着2019年11月创建职工之家之际，就对职工书屋进行了重新扩建。受到疫情影响，2020年6月正式投入使用。搬迁扩建后的书屋规模更大、环境更好、藏书更多，成功上榜“2022省级职工书屋名单”，荣获“省级职工书屋”之称。

有了职工书屋这个载体，便可以开展各种文化活动，充分发挥职工书屋的文化引领作用，努力为职工提供健康向上、丰富多彩的精神文化活动，引导职工“爱读书，读好书。”接下来，工

会委员们计划着在职工书屋开展《共读一本书》的活动，依托引读、领读、共读，让职工们在机不离手的年代能走近纸质书，领略真正的书香，提高阅读氛围，让职工书屋发挥更好的作用。”李丹丹说。

“职工书屋”阅读加油站建设也是2022年市总工会十大实事项目之一，市总工会积极打造职工文化阵地，助力全市职工群众“精神富裕”。截至目前，全市共有国家级职工书屋6个，省级职工书屋53个，嘉兴市级职工书屋90个，平湖市级职工书屋201个。下一步，市总工会将继续做好职工书屋建设，依托各级工会

职工书屋阵地，努力打造职工“精神加油站”。

【记者感言】小书屋发挥着富足职工精神的大作用。职工书屋走进职工生活，代表着书籍走进职工生活，也代表着企业文化建设越来越丰富。职工书屋是为职工提供精神生活的“加油站”，做大做强职工书屋品牌，有利于不断深化企业职工文化建设，提升职工文化素质，以“职工书屋”为载体，将阅读带进职工生活，营造浓郁的书香氛围，将有越来越多如曾玮昭那样的职工，打开阅读之门，开启书香人生，在工作之余丰富精神生活。

探寻共富“密码”

记者城乡行

精准施策全力打造“无毒平湖”

■记者 荣怡婷
通讯员 郭松海

本报讯 “同志你好，我们这里是当湖派出所，发现宾馆有可疑人员入住，现来了解一下情况……”近日，当湖派出所发现有疑似省外吸毒人员流入平湖，并入住人民西路某家宾馆。警方见疑不放，立即开展线索摸排和侦查，通过发挥人力情报和科技手段的优势，快速锁定违法嫌疑人代某。辖区公安机关经传唤调查和检测机构检测，认定代某存在吸毒违法行为，被处以行

政拘留处罚。以上案例提醒大家，毒品就在身边，广大市民应擦亮眼睛，时刻保持警惕，积极参与禁毒斗争，共同打赢新时代禁毒人民战争。

近年来，平湖禁毒部门认真贯彻落实上级决策部署，深入推进各项禁毒工作，2020年成功创建成为嘉兴市唯一的省级禁毒示范县(市、区)。为努力实现“平湖全域无毒”的共同梦想，有效维护辖区和谐稳定，全市公安禁毒部门主动作为、重拳出击，不断完善城市毒品治理体系，全面提升毒品治理能力。

扎实推进禁毒工作，部门配合是前提。在完善“大队-片区-派出所”三级缉毒打击架构，升级“禁毒-技侦”合成作战体系的基础上，开展高质量集群打击。研究新形势下缉毒打击新方法、新方向，主要打击目标从冰毒向新精神活性物质转变。加强禁毒科技应用，为涉网毒品线索的挖掘、研判、取证提供技术支持。2019年至今，共采取刑事强制措施100余人，移送起诉122人；查获吸毒人员300多人次，处置强制隔离戒毒59人次。

扎实推进禁毒工作，普法宣

传是关键。禁毒部门以“一主七副”禁毒教育基地群、农村文化礼堂和各中小学为主要阵地，开展形式多样的禁毒宣教活动。全省首创将禁毒教育列入新居民积分制，以青少年和外来务工人员为主要对象开展工作，进一步筑牢我市毒品防线，提高毒品危害知晓率，进一步降低复吸率、新增率。

扎实推进禁毒工作，基层工作是基础。深入开展吸毒人员“平安关爱”行动，进一步规范本地及异地流入吸毒人员分级分类管控，落实对外流人员的管控。

继续开展生活污水毒情监测和前科人员毛发检测；加大易制毒化学品管理和易涉毒场所管理，确保危险物不流失、场所不涉毒。截至今年4月底，平湖户籍吸毒人员实现零复吸、零新增，戒断三年未复吸占比达91.08%。

禁毒工作刻不容缓、任重而道远。平湖公安禁毒部门将继续发力、强化责任、联合部署，通过不定期组织收看禁毒教育节目、参加各项警示教育等活动等方式提高人民群众防毒禁毒意识，“以点带面”营造禁毒氛围，为全力打造“无毒平湖”凝聚磅礴力量。

讲文明 树新风 公益广告

公勺
公筷

倡导文明用餐
使用公勺公筷

平湖市传媒中心 宣